Театр исправляет замечания зрителей

Іва месяна тому назал зрительская кон-, ференция указада областному театру рус- сикой. Так, впервые взявшись за осуществской драмы на ряд серьезных ошибок, до- јение чеховской драматургии. теато попушенных в его деятельности. В чем же за- дучил положительную опенку на спокключались основные требования зрителя? такль «Вишневый сах». Зритель отметил Кула были направлены его критические и остроту режиссерского замысла и замечания?

Нашболее серьезным и справедливым было указание на то, что за отчетный пернол чрезвычайно скупо представлен советский репертуар. В самом леде, из пести новых спектаклей только два-советской тематики причем ни один из нех недьзя причислеть в удачам театра.

Первый спектакль «Таня» Арбузова не получил должного спенического водлещения из-за отсутствия в нем того поэтического диризна, который так свойственев праматургии Арбузова и который в «Тане» новжен был иметь решающее значение Не зания прочного места в рецертуаре театра и не завоевал большого признамия вонтеля второй спектавль - «Рассвет нал Москвой». Скороспелая работа наз пьесой не способствовала обогащению ее актерсквми и режиссерскими находками, а наоборот, обеднила то ценное. жизненно лостоверное. что было заложено в ткани произведения А. Сурова. В результате спектакль получился сухви и скучным.

Зрительская конференция указала также и на то, что творческий состав театра не полностью удовлетворяет требованиям. которые вправе предъявить зритель. Областному театру следует в будущем закрепить прежде всего основные творчесновыми квалифинированными силами.

Несколько дучше обстояло лело с класинтересных актерских работ. Зтесь работы и старшего поколения - А. Луван (Раневская). Т. Буртман (Шардотта). 3. Поджио (Варя), здесь и среднее поколсние-Н. Коздов (Фирс), Теряев (Яша), элесь и молодежь-В. Трошина (Аня).

Несмотря на ряз нелостатков в спектакле «Собака на сене» Лопе-ле-Вега, к кото рым главным образом относится небрежное отношение в стихотнорной форме произведения и произвольное толкование отлельных образов, не совпалающих с авторским заныслом, в целом спектакль получил пркзнание зрители и прочно вошел в репартуар театра.

Серьезным экзаменом творческой превости коллектива явилась работа пал трягелней IНекспира «Отелло». Несмотря на-оди серьезных нелостатков в спектакле следует считать, что эта работа театру удалась. Так оценивает его зритель, котовый, вритикуя ряз существенных просчетов в спектакле. дает ему в нелом высокую onenky.

После конференции творческий состав прилагал старания для исправления замечаний зрителя как в отношения речертуара, так и качества выпускаемых спек-Takleil.

комедней Симукова «Левицы-красавицы», значительной степени обогатил в которой занята в основном вся модолежь крайне сухо выписанный драматургом. Tearpa.

этот же первод будет осуществлена поста- Яши и Бориса — («Вишневый сад» тургов.

Как же обстоит вело с повышением качества?

театра над «Земным раем» дает нам право драматургия причислить этот спектакль к достижениям сатирической театра. Постановщик спектакая режиссер на яркий, страстный спектакль, воскрешаюских коммунистов за освобождение своей родины в годы фашистской оккупания. Наличие ансамбля определяет положителькые качества этого интересного спектакля, получившего всеобщее признание зри-

Театр серьсзно работал над спектаклем «Гибель Помпеева», стремясь сценическими средствами преодолеть значительные просчеты драматурга. Коллектив с увлеченяем работал наз нервым опытом сатирической комении, острие которой направлено нами на разоблачение помпесацины. За эти два месяца театром осуществлено Среди исполнителей надо выделить сатирикие калры, в то же время пополнить состав два новых спектакля: драма болгарского ческие образы, созданные артистами драматурга О. Василева «Земной рай» и Т. Буртман (Касопатра), И. Дуван (Гансид), ской драмы.

сатирическая комения Н. Вирты «Гибель М.Мининым (Гурий Фомич) и работу пад об-Помпеева». Сейчас закончена работа нап разом Ломова арт. Н. Коздова, который в

Пожелание зрителя о прелоставлении ин-Тавим образом, театр учен замечания тересной работы нашей модолежи мы вы-ЗРИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ, И СОВЕТСКАЯ ПОЛНЯЛИ И 10 КОНФЕРЕНЦИИ. ВЫПОЛНЯЕМ пьеса начинает занимать ведущее положе- и теперь. Отсюда и несомненный рост нание в репертуаре. Броме этого театр осу- ших модолых карров. Злесь нало отметить ществит постановку комения «Встреча с артистку В. Трошину, особенно в розях юностью» Арбузова и «Раки» Михалкова, Дездемоны, Ани; арт. И. Чистякова в роди которые будут показаны зрителю детом. В Бойко («Земной рай»), арт. Тердева новка комедин Б. Шоу «Пигмалнон». Таким «Земной рай»), арт. Кочеткову («Гибель образом, из семи новых спектаклей, кото- (Помпеева»). Надо только пожелать молодежи рые осуществит театр в первом полугодии, упорной работы над собой, чтобы добиться нять принадлежат перу советских драма- мастерства, без которого трудно двигаться вперел.

Сейчас художественный совет театра работает ная созданием репертуарного плава Неплохая оценка общественности работе на второе полугодие 1953 года. Советская 6vier представлена А. Якобсо-IDAMOR «Шакалы», срывающей Н. Коздов, преодолев некоторую сухость и с американских поджигателей войны и схенатичность пьесы и ее образов, создал пьесой Арбузова «Европейская хроняка», которая в увлекательной форме рассказыщий перед нами страницы борьбы болгар- вает о том, как под влиянием обострения больбы драей доброй воля с дагерем пупсрнализма выковываются мужественные борны за мир. В это же время будет осупрествлена комелия С. Михалкова «Раки». Из классики предполагается включить в репертуар блестящую комедию А. Н. Островского «Бешеные деньги» и драму М. Ю. Лермонтова «Маскарах».

> Вторая зрительская конференция, которая будет в начале июля, подытожит тсатра за первое полуготие, поможет коллективу наметить правильные пути в его дальнейшей работе.

> > Ю. Г. ЛАППА-СТАРЖЕНЕЦКИЙ,

главный режиссер областного театра рус-

Адрес редакции: г. Павлодар, ул. Ленина, № 89. Телефоны: редактора-0-17, лам. редактора, сельходотдела и ответ, секротары-1-58, партотдела,

YX01902.-

Гостинография № 12 Управления по делам полиграфической промышленности, издательств и книжной торгован при Совете Министров Каза

Павлодар Позы . г. Павлодар